《想去看看接受器官移植的孩子》后续

眼角膜受捐者寄来手写信

本报讯(见习记者 钱枫枫)2月1日下 午,王清林夫妻俩收拾行李踏上了回老家的 火车,但小志杰却无法随父母回乡过年了。 小志杰的肾脏、肝脏、眼角膜为5名陌生人带 去了健康和希望(详见本报1月16日8版)。

火车上,王清林夫妻俩的行李旁还放着一 封信 ,是小志杰眼角膜受捐者、苍南的女患者 寄来的手写信。夫妻俩看着信上隽秀的字迹, 又忍不住转头抹了把眼泪。信上这样写着: 只愿带着小杰的眼睛看尽天下的美好与感 动!我希望每年在小杰离开的那一天 给你们

寄一封信 告诉你们我很好 小杰也很好。

知道孩子的眼睛还能看到这个世界的 美好,我觉得很欣慰。王清林在电话中向记 者描述手写信时说,孩子虽然走了,但是很 了不起,他救了5个人。

据悉,在温州医学院附属眼视光医院, 小志杰的一只角膜移植给了苍南的一名女 患者,这名受捐者因病毒性角膜炎反复发 作 病情加重入院 移植后视力有所改善 .目 前已出院回家;小志杰的另一只角膜,移植 到了一位因意外角膜穿孔的老人眼中,保住

了老人的视力。

那位接受小杰肝脏的患者 是一名13个 月大的女宝宝。因为暴发性肝功能衰竭面 临生命危险,当时如果不能马上找到合适的 肝,这个小宝宝随时都会离开人世。因为小 杰父母的决定,这个小宝宝保住了生命。

2月1日,王清林一家人坐上了回老家 过年的火车,在电话那头,王清林沉默许久, 当记者问及有没有后悔当初的决定,他回 答,即使别人不理解,即使舆论压力再大, 我们也从未后悔过。

《马屿虞廷恺故居旁 长 新房》后续 违章建筑已被拆除

本报讯(记者欧苗苗文/图)12月26日和 12月31日 本报先后刊登有关马屿虞廷恺故居 旁 长 新房的相关报道 引起有关单位重视。 昨日,马屿镇政府牵头组织土地、住建、文物馆 等相关部门赶赴现场 拆除了这间违章 新房 。

据悉 ,在相关部门前期的充分调查后 ,已 确定了在马屿虞廷恺故居旁 长 的新房属于 文物保护范围内的建设工程 ,违反了《文物 保护法》,而且没有经过任何手续审批 ,是违 法行为 经决定 将拆除违法建筑体。

昨日上午8时40分,工作人员到达现场, 因为该违章建筑紧挨着虞廷恺故居,为拆除 带来了一定的难度。为了保证万无一失,相 关部门联合,并详细设计拆除方案。同时,为 了避免与极个别带有情绪化的村民发生冲 突,工作人员事先多次做好政策宣传工作。 最终,该违章建筑被顺利拆除。



市戒毒所人性执法 护送学员回家奔丧

本报讯(通讯员 赵小鸥 杨芳 记者 陈瑞 建)1月30日,回家奔丧后回到市强制隔离 戒毒所的学员朱某心潮起伏:8天前得知母 亲去世,在管教民警的帮助下,他最终得以 请假回家送母亲最后一程。

朱某2005年曾因吸食毒品被处强制隔 离戒毒,但出来后再染毒瘾,并于2012年8 月27日因复吸海洛因再度被公安机关查获, 被处强制隔离戒毒2年。

8天前 朱某在戒毒所集体会见时得知老 母亲因病去世的噩耗 老人去世前还念叨着正 在戒毒所戒毒的儿子。朱某悲痛欲绝的表情 落在管教民警的眼里 便主动询问朱某为何情 绪波动如此大 并第一时间将朱某的情况向戒 毒所领导进行了汇报。戒毒所在对朱某母亲 去世一事进行核实后 决定根据朱某的实际情 况 本着从人性关爱出发的角度 旅照有关法 律法规的规定 实行特事特办 ,由朱某家属提 出申请,让朱某请假回家送母亲一程。

1月22日,按照瑞安民间丧事风俗习惯, 朱某母亲棺材要 落室 ,儿子必须到场。但 朱某的请假手续尚未办好。戒毒所领导在向 有关领导汇报后,决定特事特办,在安排妥当 监管措施、民警贴身跟随的情况下,让朱某回 家参加母亲遗体的 落室 仪式。

当天,朱某在民警的跟随下,面容憔悴、

双眼红肿地走下警车。妈!当看见母亲遗体 的时候,朱某再也抑制不住内心的悲痛,哭喊 起来。他膝盖一弯重重跪在了地上,向母亲 的遗体恭恭敬敬地磕了三个头,与母亲诀别。

仪式结束后,朱某回到戒毒所,向戒毒 所领导表达了感激之情,并承诺,坚决戒除 毒瘾,做一个对社会有用的人。

1月30日举行朱某母亲遗体火化和告别 仪式。戒毒所批准朱某请假一天参加母亲丧 葬仪式的请求。当天下午 朱某办齐了请假手 续 在其哥哥的陪同下 离开戒毒所。参加完 母亲的遗体告别仪式后,1月30日下午,朱某 返回戒毒所继续戒毒。

赌博输钱 怕妻责骂报假警

后果很严重,行拘又罚款

本报讯(记者 陈瑞建 通讯员 蔡雄 磊)输了一笔巨款,为了不被妻子责骂, 男子刘某(今年39岁,江西修水县人)选 择了报假警 ,岂料 ,警方一查 ,捅破了谎 言。日前,因谎报案情,这名男子被公安 机关处以行政拘留7日并处罚款200元。

1月23日晚19时许,110报警中心 接到刘某报警,称在当日下午13时许, 在银行取款后,被人抢劫。

据刘某向警方介绍,他在莘塍街道 镇府路中国邮政储蓄银行取了15800元 现金后,在离开银行途中被4名劫匪强 行拉上一辆七座面包车,并被蒙上眼睛, 身上的15800元现金也被抢走,之后被 抛弃在温州一处田野。我在田边走了好 长一段路,走到国道边,搭乘上一辆开往 瑞安的公交车,到了瑞安已经是黄昏 了。刘某同样向其家人复述这一过程。

莘塍派出所的民警详细询问了刘某 被抢的经过后发现疑点。一是光天化日 下,劫匪竟如此胆大妄为实施抢劫,实属 罕见;二是刘某身上还留有一只手机、 100 多元现金 ;三是刘某表现异常冷静 , 不像是经过了一场洗劫,也没有过度伤

随后的几天,民警对银行监控以及 刘某沿路经过的所有卡口监控进行仔细 调阅,以求发现可疑车辆,但随后均一一 排除。在做了大量工作后,民警觉得刘 某在说谎。于是 ,1月28日下午 ,民警又 再次通知刘某及其妻子到公安机关接受 详细询问。

这次,在事实面前,刘某交代了其谎 报案情的违法行径。原来,刘某是个人 力三轮车夫,平日里勤勤恳恳,但却有 一个坏毛病,就是喜欢在闲暇时间去 打牌九 。事发当天,刘某与妻子在银 行取了15800元现金,准备用于支付房 租和回家过年费用。见到巨款,刘某犯 了赌瘾,借口支开了妻子,自己一人来到 上望街道某处老人亭跟人 打牌九 。可 是,不到2个时辰,他就将15800元钱全

平日里,刘某妻子曾警告他,如果赌 博就跟他离婚。发现自己闯下大祸后, 刘某苦思冥想,于是有了去派出所报警 谎称自己被人抢劫的一幕。

> 公益 倡导低碳过年 共建美丽浙江



你我皆光盘,

节约最时尚

